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Επείγουσες επιχειρήσεις, από την ΕΕΤΤ, για τον
τερματισμό επικίνδυνων παρεμβολών στον ΔΑΑ

2017/06/15 11:03 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η ΕΕΤΤ πραγματοποίησε πρόσφατα επείγουσες επιχειρήσεις για τον εντοπισμό και τον
τερματισμό επικίνδυνων παρεμβολών στο ραδιοβοήθημα αυτόματης προσγείωσης
(ILS) του Διεθνούς Αεροδρομίου Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος».

Οι παρεμβολές προέρχονταν από τη λειτουργία δύο μη αδειοδοτημένων 
ραδιοφωνικών σταθμών που εξέπεμπαν στη συχνότητα 106,0MHz από οικία 
στην περιοχή των Σεπολίων και το κέντρο εκπομπής του Υμηττού. Η ΕΛ.ΑΣ.,
την οποία συνέδραμε τεχνικά η ΕΕΤΤ, προχώρησε σε δύο συλλήψεις και την
παραπομπή στη δικαιοσύνη μέσω της αυτόφωρης διαδικασίας.

Οι επιχειρήσεις αυτές αναδεικνύουν την επιχειρησιακή ικανότητα της ΕΕΤΤ, καθότι
πραγματοποιήθηκαν σε νυχτερινές ώρες και υπό αντίξοες καιρικές συνθήκες από το
κλιμάκιο επιφυλακής της Αρχής που βρίσκεται σε 24ωρη ετοιμότητα όλες τις ημέρες
του χρόνου και το οποίο ανταποκρίθηκε επιτυχώς στις επείγουσες κλήσεις της
Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ).

Με αφορμή τα συγκεκριμένα περιστατικά, η ΕΕΤΤ τονίζει ότι η χρήση
ραδιοσυχνοτήτων χωρίς την απαραίτητη αδειοδότηση/εκχώρηση και με μη
πιστοποιημένο εξοπλισμό αποτελεί παράνομη πράξη και  θέτει σε κίνδυνο τη
λειτουργία υπηρεσιών που σχετίζονται με την προστασία της ανθρώπινης ζωής και
τη δημόσια και εθνική ασφάλεια (ΥΠΑ, συστήματα διάσωσης κ.ά.).

Επιπλέον, για άλλη μια φορά, τονίζεται ότι η χωρίς μελέτη εκπομπή των
ραδιοφωνικών σταθμών πανελλαδικώς προκαλεί σοβαρά προβλήματα στις
συχνότητες της αεροναυτιλίας.

Ουσιαστική λύση μπορεί να δοθεί μόνο με την ολοκλήρωση της δημιουργίας εθνικού
χάρτη συχνοτήτων ραδιοφωνίας FM και της αδειοδότησης των ραδιοφωνικών
σταθμών στην επικράτεια ώστε να εκπέμπουν σε συχνότητες εναρμονισμένες με
αυτές της αεροναυτιλίας (σύμφωνες με τους αντίστοιχους χάρτες συχνοτήτων),
τηρώντας τα νόμιμα όρια ισχύος, καθώς και με την ταυτόχρονη δημιουργία
οργανωμένων πάρκων κεραιών.

Επισημαίνεται ότι η εποπτεία του φάσματος ραδιοσυχνοτήτων στον ελληνικό εναέριο



χώρο και ο εντοπισμός και η διακοπή παρεμβολών σε συστήματα της ΥΠΑ και η
λειτουργία για το σκοπό αυτό 24ωρης επιφυλακής όλες τις ημέρες του έτους
εντάσσονται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της ΕΕΤΤ για προστασία των
ευαίσθητων ασύρματων δικτύων, που σχετίζονται με την προστασία της ανθρώπινης
ζωής και τη δημόσια και εθνική ασφάλεια από παρεμβολές.


